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Recevez le formulaire complet.

Ce formulaire est distribué & tous nos éléves de cycle continu et de stages intensifs. Optimal
Sup Spé vous offre & tous un extrait découverte. Vous pouvez aussi obtenir le formulaire
gracieusement sur demande en contactant I’équipe pédagogique au 01 40 26 78 78.
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NOMBRES COMPLEXES

Exponentielle complexe. V8 € R, € = cosf + isin§.

Les deux écritures d’un nombre complexe non nul.

— z=a+ib=re? =rcosh +irsind.
— Z=a—ib=re ® =rcosf —irsinf. 2z = |z|*.
a b 0 b
— r=|z] =+va? +b% cosf = —, sinf = —,tan - = .
r T 2 r+4+a

Inégalité triangulaire. V(z,y) € C%, |z + y| < |z| + |y|.

Formule de MOIVRE. V0 € R, Vn € Z, (¢?)" = ¢™?. En particulier :

— V0 eR, VneZ, cosn = Re ((cos + isinh)™).
— VO eR,VneZ, sinnd =Im ((cos + isin9)™).

Formules d’EULER. Pour tout réel 6 :

et0 4 =0
— cos = ———
2
) 0 _ 6—19
— sinf = -
27

— eRe =

Fonction exponentielle complexe. ¥z € C, exp(z) e'™ 2 Pour tous complexes z et 2’ :

— exp(z + 2') = exp(z) exp(2').

= exp(—2z).
expz
— Z = exp(2).
— exp(z) = exp(?') « z = 2/ = 2im.

Groupe (U, x). On note : U= {z € C, |z| = 1.}. U est un sous-groupe du groupe (C*, x).

Racines n'** de 'unité, groupe (U,, x). Avecn =2 et w ="' :

— Racines. L’ensemble des racines ni®™° de 1 est 'ensemble U,, = {wk =" kel[0,n— 1]]} U,, est un

sous-groupe du groupe (C*, x). Si z est racine de 1'unité, z 'est aussi.

nol g
— Somme. ) e'"n =0.
k=0

n—1
— Produit. II % = (—1)»1,
k=0

Racines 7™ d’un complexe non nul. Avec n > 2 et z = re*? :

: . i jO+2km
— Racines. L’ensemble des racines n'*™* de z est ’ensemble {{I/Fe”‘ n }
— Somme. La somme des racines n'"* de z vaut 0.

— Produit. Le produit des racines ni™® de z vaut (—1)""!z.



